



明星参演电影涉投资诈骗案 要负连带责任吗？

22日，话题“多位明星参演电影涉影视投资诈骗案”登上微博热搜榜首，案件波及的电影多达12部，其中有5部电影已上映，如《麦路人》《痞子爱人》《诗人》等。这背后发生了什么？明星参演电影涉影视投资诈骗案，明星会被连累负连带责任吗？

1 4家文化传媒公司涉投资诈骗案

1月16日，兰州市人民检察院、兰州市公安局联合发布通告称，2022年，兰州市公安局侦破以李某某为首的影视投资诈骗案件，该犯罪团伙精心设计编排话术，包装使用“讲师”“助理”等身份，利用QQ、微信等社交软件，采用荐股形式吸引投资人投资股票，后夸大电影制作成本及票房预期收益，引导投资人购买电影“收益份额”实施诈骗，仅将其中少部分诈骗金额用于支付给电影出品方购买份额，剩余款项则用于实施诈骗运营及个人挥霍。

该案共涉及4家公司：北京八毫米文化传媒有限公司、中瑞泰丰（北京）文化传播有限公司、北京中影鑫艺国际影视文化传媒有限公司、北京麦丰盛世文化传媒有限公司；涉及12部电影：《梵高计划》《孙悟空之噬天魔猴》《麦路人》《怒海营救》《诗人》《玩命营救》《欧巴，你好帅》《痞子爱人》

《钱在囧途》《全心爱你》（更名为《拳头妈妈》或《出拳吧妈妈》）、《上海上海》《鲁班地宫》。

据中新网记者查询中国裁判文书网了解到，2022年北京中影鑫艺国际影视文化传媒有限公司曾因合同纠纷，一审被判返还原告认购款98000元。

根据民事判决书显示，2021年6月8日，冯某某作为乙方与甲方北京中影鑫艺国际影视文化传媒有限公司签订《电影<怒海营救>收益权转让协议》。影片《怒海营救》计划于2021年内上映（注：《怒海营救》至今未上映，最新消息显示定档于2024年5月1日），北京中影鑫艺国际影视文化传媒有限公司向冯某某转让本协议约定的该项目0.05%投资收益权的价格为14万元，乙方向甲方支付款项后，即享有该项目净收益权比例0.05%，成为电影《怒海营救》的联合投资人。

2 受害人遍布全国，仍有人尚未报案

为最大限度挽回人民群众损失，兰州市公安局早在2022年9月26日发布《兰州市公安局关于征集“8·17”影视投资诈骗案件线索的通告》，但因本案被害人遍布全国，且人数众多，截至目前仍有部分受害人尚未报案。

为有效、准确地指控犯罪，保障受

害人合法权益，依法打击犯罪行为，近日，兰州市人民检察院与公安机关再次面向社会征集该团伙违法犯罪线索，希望有上述被骗经历者，于2024年2月29日前准备好相关材料与兰州市公安局刑警支队联系。

公告称，报案人需携带本人身份证件

复印件（正反面均复印）；《收益权转让协议书》《联合认购协议书》、《收益权持有证》、收据等文件复印件；转账凭证；聊天记录截图和其他相关证据材料。

北京市京都律师事务所合伙人常莎表示，当合同内容违反法律时，双方所签订合同自始无效。除非双方有特殊约定，否则违约条款无效。因此，若本案件符合上述情况，受害人则不再需要提交违约金，亦可追回其被扣除的违约金。

“此外，若新的证据足以证明案件涉嫌刑事犯罪，则可以通过刑事报案处理，在申请立案后由公安机关依据相关程序进行处理。”常莎表示。

复印件（正反面均复印）；《收益权转让协议书》《联合认购协议书》、《收益权持有证》、收据等文件复印件；转账凭证；聊天记录截图和其他相关证据材料。

公安机关提醒，逾期未到公安机关报案的受害人视为放弃报案，相关后果由个人承担，希望相互转告。

3 多位明星参演电影涉投资诈骗案，需负连带责任吗？

根据通告，上述诈骗投资案波及的电影多达12部，其中有5部电影已上映，7部电影未上映。

已上映的电影中，不乏一些知名演员的身影。例如，电影《麦路人》的主演是郭富城与杨千嬅；《痞子爱人》的主演是舒淇、周一围；《诗人》的主演是宋佳和朱亚文。

22日，话题“多位明星参演电影涉影视投资诈骗案”登上微博热搜榜首后，许多网友关心“明星参演的电影涉诈骗投资人，明星本人是否该负连带责任”

责任？”

律师常莎告诉中新网记者，明星作为电影的参演者，是否应该对电影涉嫌诈骗投资人的事件承担连带责任，是一个复杂的问题，需要考虑多个因素。

首先，要明确的是，明星在电影制作中的角色通常是演员，他们的职责是表演，而不是负责电影的商务和财务运营。如果明星不仅是演员，还参与了电影的制作、推广或决策等，并且在这个过程中有故意或过失地参与了诈骗行为，则需要其承担相应的责任。

其次，需要考虑明星是否事先知晓电影涉嫌诈骗投资人。如果明星知道这一情况，但没有采取任何行动或向相关机构报告，那么他们可能需要承担一定的连带责任。如果明星对这一情况一无所知，或者已经采取了合理的措施来了解情况并确认电影的合法性，那么他们可能不需要承担连带责任。

综上所述，明星是否应该对电影涉嫌诈骗投资人的事件承担连带责任，需要根据具体情况进行判断。



电影《麦路人》海报

明星受诈骗案影响名誉受损 能否维权？

4

律师常莎称，如果明星因为参演电影涉投资诈骗案的影响而导致名誉受损，他们可以采取一些措施来维护自己的权益。

首先，明星可以通过法律途径追究相关方的责任，要求其承担侵权行为造成的损失赔偿和精神损害赔偿等。

其次，明星也可以寻求专业机构的帮助，如律师、公关公司等，以便更好地了解自己的权利和应对策略。

此外，明星还可以通过公开声明等方式向公众澄清事实，以减少负面影响。

总之，如果明星因参演电影涉投资诈骗案而导致名誉受损，他们可通过多种途径来维护自己的权益。据中国新闻网

延伸阅读

贾玲新电影紧急声明： 谨防上当受骗！

1月23日，春节档电影《热辣滚烫》通过官方微博发布声明。该片第一出品方新丽传媒集团有限公司声明表示，近期存在不法分子冒充本片出品方、投资方等，以电影投资、版权认购、收益转让等名义进行非法融资的情况。该公司未授权任何个人、公司、机构以该片名义对外开展任何投融资合作，特提醒投资者提高警惕，谨防上当受骗。

电影《热辣滚烫》是贾玲继《你好，李焕英》后，第二部自导自演的作品。

据《中国商报》

北京高院点名“吴亦凡案” 系严重犯罪典型案例

1月23日，在北京市十六届人大二次会议上，北京市高级人民法院院长寇昉作工作报告。

寇昉提到，2023年，北京法院依法严惩杀人、抢劫、重伤害等严重暴力犯罪，审结此类案件650件，常态化开展扫黑除恶斗争，审结涉黑恶犯罪一审案件19件，坚决守护群众生命财产安全。

报告在附件中专门列举三起依法严惩严重犯罪典型案例，分别是：范宝胜组织、领导黑社会性质组织案，崔鹏恶势力犯罪集团案，吴亦凡强奸、聚众淫乱案。

2020年11月至12月间，吴亦凡在其住所先后趁三名女性醉酒后不知反抗

或不能反抗之机，强行与之发生性关系；2018年7月1日，吴亦凡在其住所伙同他人组织另外两名女性酒后进行

淫乱活动。北京市朝阳区人民法院以强奸罪、聚众淫乱罪判处吴亦凡有期徒刑十三年，附加驱逐出境。

一审宣判后，吴亦凡提出上诉。北京市第三中级人民法院经审理，裁定驳回吴亦凡的上诉，维持原判。



钟鑫

分类信息 刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修

疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899 移

空二十年老字号调

欢迎刊登
分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线：6630888